



ROMÂNIA  
MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE  
UNIVERSITATEA „OVIDIUS” DIN CONSTANȚA  
B-dul Mamaia 124, 900527 Constanța  
Tel./Fax: 40-241- 606467, 618372, 511512  
E-mail: [rectorat2@univ-ovidius.ro](mailto:rectorat2@univ-ovidius.ro),  
[biroudepresa@univ-ovidius.ro](mailto:biroudepresa@univ-ovidius.ro)  
Webpage: [www.univ-ovidius.ro](http://www.univ-ovidius.ro)



### Comunicat de presă

În perioada 23 – 24 aprilie, s-au desfășurat lucrările *Congresului Rețelei Universităților de la Marea Neagră – RUMN*. Activitățile incluse în programul Congresului au fost derulate la Universitatea din Belgrad și au cuprins un *Forum universitar dedicat problemelor actuale din învățământul superior și cea de-a 11-a Conferință a rectorilor din zona Mării Negre, care are și rolul de Adunare Generală a RUMN*.

La lucrări au participat rectori, prorectori, cadre didactice și specialiști din Austria, Albania, Azerbaijan, Bulgaria, Georgia, Germania, Grecia, Moldova, România, Serbia, SUA, Turcia și Ucraina. În cadrul sesiunilor forumului, au fost prezentate lucrări de sinteză asupra tendințelor actuale din educație și cercetarea științifică, au avut loc dezbateri și schimburi de experiență.

Delegația României a inclus reprezentanți ai universităților membre RUMN din București, Cluj, Constanța și Galați. În cadrul sesiunii plenare cu tema „Exelență în Educație și Cercetare Științifică – Cheia unui parteneriat de succes între universități și întreprinderi”, *prof.univ.dr. Sorin Rugină, rectorul Universității „Ovidius” din Constanța, a prezentat lucrarea cu titlul „De la Nanoștiințe la Nanomedicină”*.

În cadrul lucrărilor forumului, s-a semnat Memorandumul de colaborare dintre RUMN și corporația Parametric Technology Corporation – PTC din SUA. În baza acestui acord, se vor derula activități de instruire și cercetare în utilizarea celor mai avansate concepte din tehnologia informatică, cum ar fi Internet of Things - IoT, proiectare asistată de calculator și management. *În luna iulie 2015, la Constanța, se vor organiza lucrările Școlii de vară VESPER, dedicată prezentării conceptelor de programare de tip IoT aplicate în tehnologiile spațiale.*

În cadrul Adunării Generale RUMN, au fost analizate activitățile derulate în perioada anterioară, raportul Președintelui RUMN, al Secretariatului Internațional Permanent și rapoartele reprezentanților universităților membre din fiecare țară. Au fost formulate prioritățile pentru perioada următoare și s-au făcut recomandări pentru îmbunătățirea și creșterea eficienței activităților derulate în cadrul RUMN. Prioritatea fundamentală a RUMN pentru perioada următoare a fost convenită să o constituie centrarea tuturor activităților rețelei pe problemele studenților, prin implicarea acestora în cât mai multe proiecte, prin asigurarea unui dialog permanent și organizarea de activități care să-I sprijine în alegerea opțiunilor pentru viitoare cariere, găsirea de locuri de muncă și colaborare cu colegii lor din universitățile membre RUMN.

Membrii Adunării Generale au ales în funcția de președinte în exercițiu al RUMN pe prof.univ.dr. Vladimir Bumbasirevici, rector al Universității din Belgrad, și președinte al Conferinței Rectorilor din Serbia. Pentru funcția de viitor președinte RUMN, pentru mandatul 2016 – 2018, a fost nominalizat prof.univ.dr. Giga Zedania, rector al Universității de stat „Ilia” din Tbilisi, Georgia.

*De asemenea, prof.univ.dr.ing. Eden Mamut a fost ales pentru un nou mandat în funcția de Secretar General RUMN.*

Cu prilejul lucrărilor Congresului, au avut loc discuții și s-au convenit acorduri bilaterale între organizațiile și universitățile prezente la lucrări. Astfel, *dl. rector Sorin Rugină a avut o rundă de consultări cu dl. rector Vladimir Bumbasirevici pentru un acord de colaborare bilaterală între Universitatea „Ovidius” din Constanța și Universitatea din Belgrad. Au fost evaluate diferite domenii de interes de la științele naturii, științe exacte și inginerie până la medicină și cultură balcanică și s-a convenit pentru un calendar de acțiune în vederea pregătirii și semnării acordului de colaborare.*

**Biroul de presă al Universității „Ovidius” din Constanța,  
26 aprilie 2015**

